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Θεσσαλονίκη: 25-10-2023 
Αριθ. Πρωτ.:     18850 
 
 

 
  

ΠΡΟΣ:  

 

 

Τους/τις Διευθυντές/ντριες  &  

Τους/τις Προϊστάμενους/νες των 

Σχολικών μονάδων της Π.Ε Δυτικής 

Θεσσαλονίκης 

 

    ΚΟΙΝ: 1. Φ. Αρχείου 

 

   
 
 
 

 

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση συμμετοχής σχολικών μονάδων στο 
Περιφερειακό  Θεματικό Δίκτυο "Κινηματογραφική Εκπαίδευση" 

 

Το Δίκτυο και οι σκοποί του 

Το Περιφερειακό Δίκτυο «Κινηματογραφική Εκπαίδευση» συνεχίζει 

τη δεύτερη χρονιά λειτουργίας του, τη σχολική χρονιά 2023-24. 

Υπενθυμίζουμε ότι από το 2017 λειτουργούσε ως Τοπικό Δίκτυο της Δ. Π. Ε. 

Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Το 2023 διευρύνθηκε με τη συμμετοχή των Δ.Π.Ε 

Δυτικής Θεσσαλονίκης, Πιερίας και Πέλλας και εξελίχθηκε σε Περιφερειακό 

Δίκτυο της Π.Δ.Ε. Κεντρικής Μακεδονίας. 

Ο κύριος σκοπός του δικτύου είναι η εισαγωγή της τέχνης του 

κινηματογράφου και της κινηματογραφικής εκπαίδευσης στο Δημοτικό 

Σχολείο. Στο πλαίσιο του δικτύου, οι εκπαιδευτικοί παρακολουθούν 

επιμορφωτικές συναντήσεις και υποστηρίζονται στην υλοποίηση 

εκπαιδευτικών  δράσεων  ή προγραμμάτων Κινηματογραφικής Εκπαίδευσης. 

Η δράση του Δικτύου και των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών και σχολείων 

Ταχ. Δ/νση: Κολοκοτρώνη 22 
Τ.Κ. – Πόλη: 564 30    Σταυρούπολη 
Πληροφορίες: Μπαζακογιάννη Στέλλα 
Τηλέφωνο: 2310  -   588294 
Ιστοσελίδα: http://dipe-v-thess.thess.sch.gr 

E-mail: politistika.dyt.thess@gmail.com 

 
 
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
----- 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ  
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
----- 

 

  

 

 

 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

----- 
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τα προηγούμενα σχολικά έτη παρουσιάζεται  εκτενώς στην ιστοσελίδα του 

Δικτύου https://peanatolikithessal.wixsite.com/cinemaeducation . 

Το δίκτυο απευθύνεται σε όλους/ες τους/τις εκπαιδευτικούς, όλων 

των ειδικοτήτων των Νηπιαγωγείων και των Δημοτικών Σχολείων. Οι 

συμμετέχοντες/χουσες εκπαιδευτικοί, συμμετέχουν στις δια ζώσης ή 

διαδικτυακές επιμορφωτικές συναντήσεις του Δικτύου και υλοποιούν 

δραστηριότητες και προγράμματα κινηματογραφικής εκπαίδευσης στα 

σχολεία τους, με την υποστήριξη του δικτύου.  Οι δραστηριότητες και τα 

προγράμματα κινηματογραφικής εκπαίδευσης δύναται να συνδεθούν με  τις 

θεματικές  και δράσεις των εργαστηρίων δεξιοτήτων, να υλοποιηθούν στο 

πλαίσιο των πολιτιστικών προγραμμάτων ή της διδασκαλίας των γνωστικών 

αντικειμένων.  Διευκρινίζεται ότι οι εκπαιδευτικοί που θα θελήσουν να 

συμμετάσχουν στο δίκτυο δεν είναι απαραίτητο να έχουν παρακολουθήσει 

επιμορφώσεις αναφορικά με την τέχνη του κινηματογράφου και την 

κινηματογραφική εκπαίδευση. 

 Πολύ βασικός στόχος της δημιουργίας και συνέχειας του δικτύου 

είναι η επικοινωνία και η αλληλεπίδραση των εκπαιδευτικών-μελών του. Η 

επικοινωνία και συνεργασία των μελών του δικτύου πραγματοποιείται 

κυρίως κατά τις επιμορφωτικές συναντήσεις, δια ζώσης και διαδικτυακά, 

αλλά και διαμέσου της ιστοσελίδας του δικτύου και της Κλειστής ομάδας 

του δικτύου στο facebook. Επίσης τα σχολεία και οι εκπαιδευτικοί που θα 

συμμετέχουν, μπορούν να ανταλλάσουν ιδέες μεταξύ τους και να 

συνεργάζονται, μέσω των emails τους που θα γνωστοποιηθούν σε όλα τα 

μέλη του Δικτύου, μετά τη σύμφωνη γνώμη τους. 

Συντονιστική Επιτροπή 

Αμανατίδου Μαργαρίτα, Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Π.Ε. Πιερίας 

Μπαζακογιάννη Στυλιανή, Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Διεύθυνσης Π.Ε. 

Δυτικής Θεσσαλονίκης 

https://peanatolikithessal.wixsite.com/cinemaeducation
https://peanatolikithessal.wixsite.com/cinemaeducation
https://www.facebook.com/groups/419289405170556/pending/
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Νταή Αθανασία, Διευθύντρια 27ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης 

Παπαδόπουλος Δημήτρης:  Διδάκτωρ & Διδάσκων Τμήματος 

Κινηματογράφου Α.Π.Θ. Εκπαιδευτικός – Σκηνοθέτης ντοκιμαντέρ 

Σερεμέτη Δέσποινα, Διευθύντρια 43ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης 

Φράγκου Ελισάβετ, Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηριοτήτων Π.Ε. Πέλλας 

 

Παιδαγωγική Ομάδα 

Επιστημονικά υπεύθυνος: 

Παπαδόπουλος Δημήτρης:  Διδάκτωρ & Διδάσκων Τμήματος 

Κινηματογράφου Α.Π.Θ. Εκπαιδευτικός – Σκηνοθέτης ντοκιμαντέρ 

Μέλη: 

Δελιδάκη Ειρήνη, Μουσειοπαιδαγωγός, Υπεύθυνη Σχεδιασμού και 

Υλοποίησης Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων Μουσείου Κινηματογράφου 

Θεσσαλονίκης 

Μπίμπου Ιωάννα, Καθηγήτρια Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης Α.Π.Θ. 

Νταή Αθανασία, Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων Διεύθυνσης Π.Ε. 

Ανατολικής Θεσσαλονίκης 

Παπασωτήρη Μαρία, Υπεύθυνη Μουσείου Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης 

Σερεμέτη Δέσποινα, Διευθύντρια 43ου Δημοτικού Σχολείου Θεσσαλονίκης 

 

Πρόταση λειτουργίας για τη σχολική χρονιά 2023-24 

Ο προγραμματισμός και η φετινή πρόταση λειτουργίας του Περιφερειακού 

Δικτύου Κινηματογραφικής Εκπαίδευσης είναι αποτέλεσμα δύο 

διαπιστώσεων που καταλήγουν σε αντίστοιχες πεποιθήσεις - προτάσεις.   

Η πρώτη διαπίστωση αφορά την αναγκαιότητα να αναγνωρίσουμε ότι η 

κινηματογραφική κληρονομιά είναι ιδιαίτερα σημαντική για τη διατήρηση 

της πολιτιστικής, ιστορικής και συλλογικής μνήμης και αφορά όλες τις 
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γενιές. Οι ταινίες αντικατοπτρίζουν την εποχή στην οποία γυρίστηκαν, 

αλληλοεπιδρούν μαζί της, αποτυπώνουν πολιτιστικές, κοινωνικές και 

πολιτικές αποχρώσεις αυτής της εποχής. Χρησιμεύουν ως σημαντικά αρχεία 

της κοινωνικής μας μνήμης. Μεταφέρουν μνήμες, μαρτυρίες, γνώσεις και 

ιδέες με μοναδικό τρόπο. Θέτουν τα θεμέλια για έναν διαγενεακό, κοινωνικό 

αλλά και διαπολιτισμικό διάλογο τόσο μεταξύ όσο και εντός των γενεών και 

κοινωνιών.  

Συνεπώς η εκπαιδευτική και καλλιτεχνική αξία των ταινιών είναι 

αδιαμφισβήτητη. Η διατήρησή τους και η διάδοσή τους σε μελλοντικές 

γενιές επιτρέπει στους νεότερους να γνωρίσουν, να μάθουν και να 

εκτιμήσουν το έργο, τη δημιουργικότητα και τη δεξιοτεχνία προγενέστερων 

και πρωτοπόρων κινηματογραφιστών. 

 

Η δεύτερη διαπίστωση αφορά την παρατήρηση ότι το έργο των 

σημαντικότερων Ελλήνων κινηματογραφιστών δεν έχει την αναμενόμενη 

απήχηση και διάχυση στην σχολική κοινότητα. Ο καταιγισμός μιας μη 

φιλτραρισμένης πολυμεσικής υπερπληροφορίας στις κοινότητες των 

παιδιών και νέων φαίνεται να δημιουργεί σύγχυση και παραμορφώσεις. Το 

σχολείο πολύ λίγο συζητάει θέματα αισθητικής και φόρμας που προκύπτουν 

από αυτή τη συνθήκη. 

Θεωρώντας λοιπόν ότι η ανάπτυξη του αυριανού κινηματογραφικού κοινού 

είναι υπόθεση εκπαίδευσης και λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, το 

Περιφερειακό Δίκτυο Κινηματογραφικής Εκπαίδευσης κηρύσσει τη φετινή 

σχολική χρονιά ως έτος «ελληνικού κινηματογράφου» και προτείνει 

στους/στις συμμετέχοντες/σες της εκπαιδευτικής κοινότητας την 

ενασχόλησή τους με μία από τις παρακάτω βασικές θεματικές. 

1 Ένας αιώνας ελληνικού κινηματογράφου. Εξερευνώντας τη μαγεία του 

ελληνικού βωβού κινηματογράφου. 
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2. Γνωριμία με το έργο του Θεόδωρου Αγγελόπουλου. 

3. Γνωριμία με το έργο του Θανάση Βέγγου. 

Λεπτομέρειες για την ανάπτυξη του προγράμματος (προτεινόμενη 

μεθοδολογία, στόχοι, προτεινόμενες δραστηριότητες, αποτελέσματα, 

διάχυση) θα παρουσιαστούν κατά τη διάρκεια των επιμορφώσεων. 

 

Προγραμματισμός - Χρονοδιάγραμμα 

Οι δράσεις του δικτύου για τη φετινή χρονιά ξεκινούν το φθινόπωρο 

του 2023 και ολοκληρώνονται τον Ιούνιο του 2024. 

Προγραμματίζονται δια ζώσης σεμινάρια και συγκεκριμένα τους μήνες 

Νοέμβριο, Φεβρουάριο και Απρίλιο και ένα υβριδικό τον Δεκέμβριο. Τα δυο 

από αυτά θα διεξαχθούν στη Θεσσαλονίκη και το ένα στην Έδεσσα ή στην 

Κατερίνη. Η παρουσία των μελών του Δικτύου σε αυτά θεωρείται ιδιαίτερα 

χρήσιμη για την υλοποίηση προγραμμάτων-δράσεων Κινηματογραφικής 

Εκπαίδευσης αλλά και για τη γνωριμία και αλληλεπίδραση των μελών του 

Δικτύου. 

Προγραμματίζονται επίσης τρεις διαδικτυακές συναντήσεις, τους 

μήνες Δεκέμβριο, Μάρτιο και Ιούνιο όπου τα μέλη του Δικτύου θα συζητούν 

την πορεία των προγραμμάτων και θα επιλύονται τυχόν δυσκολίες. 

Με βάση το επιμορφωτικό υλικό, θα προταθούν εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες κινηματογραφικής εκπαίδευσης, για να υλοποιηθούν από 

τα μέλη-σχολεία του Δικτύου και τα παραγόμενα αποτελέσματα αυτών, θα 

παρουσιαστούν στο Φεστιβάλ του Δικτύου που πραγματοποιείται στο τέλος 

της σχολικής χρονιάς και θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Δικτύου. (π.χ. 

μαθητικές ταινίες, κινηματογραφικό υλικό, παρουσιάσεις, κλπ). 

Όλες οι επιμορφωτικές συναντήσεις θα διοργανώνονται σε 

συνεργασία της Συντονιστικής Επιτροπής και της Παιδαγωγικής Ομάδας του 

Δικτύου με Επιστημονικά υπεύθυνο τον κ. Παπαδόπουλο Δημήτρη, 
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Διδάκτορα & Διδάσκοντα Τμήματος Κινηματογράφου Α.Π.Θ. Εκπαιδευτικό – 

Σκηνοθέτη ντοκιμαντέρ και τους συνεργαζόμενους φορείς του Δικτύου που 

είναι: Τμήμα Κινηματογράφου ΑΠΘ, Παιδαγωγικό Τμήμα ΑΠΘ και Μουσείο 

Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης (Δ/νση Φεστιβάλ Κινηματογράφου), 

ΕΚΟΜΕ, Film Office ΠΚΜ. 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί, παρακαλούνται να 

συμπληρώσουν online τη φόρμα: 

https://forms.gle/YXMj3m2sVdhzJado6 

μέχρι τις 6/11/2023 

Επισημαίνεται ότι και τα παλιά μέλη που συμμετείχαν τις προηγούμενες 

χρονιές, καλούνται να συμπληρώσουν τη φόρμα ώστε να επιβεβαιώσουν τη 

συνέχεια της συμμετοχής τους στο Δίκτυο. 

 

Παρακαλείσθε να λάβουν γνώση όλοι/ες οι εκπαιδευτικοί του σχολείου σας. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

                             Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ Π.Ε  
                       ΔΥΤΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 
 
 
 
                         ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΜΠΟΥΤΣΚΟΥ 

https://forms.gle/YXMj3m2sVdhzJado6
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